

# 水手雇船运送板箱却被撞，找谁赔偿？

## “东极老娘舅”巧解复杂海上纠纷

本报记者 郑嘉男 通讯员 黄欢

时间跨度两年，涉及普陀、瑞安的四位当事人……近日，一起复杂的跨区域海事渔事纠纷，在舟山市普陀区“东极老娘舅”章奎定的倾心调处下，画上了圆满的句号。

2017年起，当事人林某献受雇于船主林某土，在“浙瑞渔01377”船上担任水手。2018年1月15日早上，该船停靠普陀沈家门渔港锚地，林某土指派林某献在码头上雇了当事人翁某信所有的“浙普渔运08503”运输船装运渔船上生产用的板箱送往“浙瑞渔01377”船。6时许，林某献乘坐该船押运板箱从舟山国际水产城码头出发，当翁某信驾驶“浙普渔运08503”船由西往东行驶至鲁家峙大桥以东100米处时，朱某所有的“浙普渔油78528”船从后方与“浙普渔运08503”船发生追尾碰撞，造成该船当场倾覆、林某献和翁某信两人落水、船上装载的板箱及其他物资损失的海上交通事故。

翁某信、林某献落水后先后被附

近舢舨从业人员救起，翁某信未受伤，但林某献因溺水时间过长，伤势较重由120急送至普陀医院抢救。之后，由于治疗需要，林某献又先后转院至瑞安人民医院、温州医院、上海某医院治疗。今年3月，林某献出院回家休养一段时间后，于5月向普陀区社会治理综合服务中心申请调解。

在整个案件中，光是法律关系就涉及到四种：林某土和林某献之间的船员雇佣关系、林某献和翁某信之间的运输合同关系、翁某信和朱某之间的船舶碰撞损害赔偿侵权责任关系、林某献和朱某之间的海上人身损害赔偿侵权责任关系。

因事涉两地，且法律关系较为复杂，中心将该案的调解任务指派给具有丰富海事渔事纠纷调处经验的人民调解员“东极老娘舅”章奎定。章奎定在向海事部门了解相关案情后，即时赶赴当事人林某献的家庭所在地温州瑞安，详细了解其家庭情况、社会背景、经济状况和亲属思想动态，并马上根据实际情况研究制定调处方案，明确调处方法、步骤、应注意

的细节问题和关键环节。

“如果提起诉讼，对当事人来说不光费时费力，还易出现履行问题。此外，由于林某献的脑部受伤还处于恢复中，并不能清楚完整叙述案情，这也是调解的难点所在。”章奎定告诉记者，为此，他一方面协调“浙普渔运08503”船主翁某信与“浙普渔油78528”船主朱某的相关赔偿事宜，另一方面又发动船东林某土户籍所在地的村书记、所在渔业公司的负责人等做好林某土的思想工作。

最终，经过章奎定背靠背的调解，林某献的近亲属代表和涉及案件的其他三方达成了赔偿协议，“浙普渔油78528”船主朱某、“浙瑞渔01377”船主林某土共同赔偿当事人林某献因该起海上事故受伤造成的医疗费、误工费、营养费等各项人身损害赔偿款265000元。“浙普渔运08503”船主翁某信不承担赔偿责任，并放弃要求朱某赔偿船上物资损失。至此，一起事跨两地、案涉四方的疑难复杂海上矛盾纠纷得以全面化解。

## 9名“全能神”邪教骨干被判刑

见习记者 方正义

**本报讯** 近日，临海市人民法院依法认定朱某云、黄某芬、张某琴等9名“全能神”邪教骨干，均构成利用邪教组织破坏法律实施罪，分别判处有期徒刑10个月、缓刑1年至有期徒刑3年10个月不等的刑期，并处3000元至15000元不等的罚金。

法院经审理查明，“全能神”邪教组织“浙闽牧区”下属“浙江省”，因其组织内部情报传递需要，利用临海市地处浙东南要道的交通便利优势，在当地物色出租房，设立ABCDE五个“浙江省级交通接待站”，负责宁波、台州、温州三地间的“全能神”邪教组织情报传递和沟通联络。

据了解，“全能神”邪教组织是披着基督教外衣的邪教组织，对信徒本人、家庭、社会具有极大的危害性。去年9月，临海市公安局组织100余名警力，成功捣毁“全能神”邪教组织“浙南地下交通站”和“三门小区”两个地下聚会点等窝点，抓获10名邪教人员，其中9名为骨干成员，并查获有关书籍资料和移动介质等工具物品近3000件。

## 主动作为服务发展

通讯员 陈磊

**本报讯** 为服务保障兰溪市“强工兴市、拥江兴城、文旅兴兰、环境兴人”四大战略的实施，兰溪市法院出台了《关于为“四大战略”提供有力司法服务和保障的实施意见》，要求该院各部门围绕积极营造良好的法治环境、大力保障重点项目推进、创新保障美丽兰溪建设、全面提升服务保障水平等方面，充分发挥司法服务保障职能，强化责任担当，主动作为，积极服务，努力用干警的辛苦指数换取群众的幸福指数和兰溪的发展指数。该实施意见得到了兰溪市委主要领导的肯定，希望该院能抓好意见落实，为推动兰溪发展贡献更大的司法力量。

## “啄木鸟”护企在行动

为提高企业防范和化解法律风险能力，增强企业法律维权意识，近日，天台县法院“啄木鸟”护企小分队来到该县机电企业协会，为企业举办了企业法律风险防控知识讲座。

通讯员 张梦瑶



近日，东阳市歌山镇西宅村的小胡到歌山派出所办理身份证件，得到了窗口民警的热情接待。高温酷暑天正值农忙季节，歌山派出所窗口民警（辅警）坚持提早、延迟半小时上下班，及时为村民提供服务。

通讯员 徐步文

【错时服务】方便群众

## 四强化稳步推进扫黑除恶专项斗争

通讯员 桐检

**本报讯** 自扫黑除恶专项斗争开展以来，桐庐县检察院充分认识开展扫黑除恶专项斗争的意义，加强组织领导，以“四强化、四确保”推动专项斗争有力、有序、有效开展。

强化全面动员部署，确保斗争有序开展。该院从统一思想认识、明确工作任务、落实工作要求等方面对开

展扫黑除恶专项斗争进行了全面动员部署和细致任务安排，制定出台关于全力投入扫黑除恶专项斗争的实施意

见，明确斗争开展的指导思想、工作目标、工作步骤、工作要求和责任分工，保证扫黑除恶工作循序进行。

强化提前介入侦查，确保案件办成铁案。该院主动提前介入扫黑除恶专项斗争重大疑难案件，通过案件会商等方式，发现侦查取证中存在的不足，引导侦查机关调查取证，严把案件质量关，从而为快捕快诉夯实基础，及时有力打击犯罪。

强化内部协作配合，确保形成工作合力。该院加强内部衔接配合，充分动员侦监、公诉、案管三条业务线，

对相关案件开列案件清单，实时跟踪案件进展，及时更新案件数据情况，并定期进行数据汇总分析；建立健全信息报送机制；稳步有序做好宣传工作，引导人民群众积极参与扫黑除恶专项斗争。

强化对外协调会商，确保执法标准统一。加强与县公安局、县法院的案件会商，共同研究分析桐庐县黑恶势力犯罪特点、案件定性、证据标准、法律适用、信息共享等问题，对目前存在问题比较突出的重点类案形成一致意见，确保执法标准统一。

## 观看歌曲大赛 学习安全知识

近日，由中央电视台主办，温岭市流动人口服务中心、温岭市总工会协办的2019《星光大道》浙江选手选拔活动台州赛区温岭分赛区新温岭人专场选拔赛在东辉公园举行，600余人参与活动。16名新温岭人进入了本次选拔赛，最终6名选手成功晋级，获得了进入台州赛区参加复赛的机会。

选拔赛开始前，温岭市流动人口服务中心分发了安全生产相关资料800余份与印有消防安全标语的纸巾1200余盒，为在场市民普及安全知识。 通讯员 周乐意

